



Председатель СК России провел повторный личный прием сирот из Алтайского и Забайкальского краев по вопросу защиты их жилищных прав



Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Иванович Бастрыкин в режиме видео-конференц-связи провел прием граждан. В нем приняли участие первый заместитель и заместитель Председателя СК России Э.В. Кабурнеев и С.Н. Горяйнов, руководители подразделений центрального аппарата СК России.

А.И. Бастрыкин повторно выслушал лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из Алтайского и Забайкальского краев по вопросам защиты их жилищных прав.

Заявители из Алтайского края обращались на личный прием к главе ведомства в сентябре текущего года. Тогда они пожаловались на то, что, несмотря на вступившие в силу решения



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

судов, благоустроенное жилье им так и не было предоставлено. Граждане отмечали, что согласны на получение жилищного сертификата, но тем, кто имеет на руках решения судов о выдаче жилых помещений, суды отказывали в таком праве, ссылаясь на нормы федерального законодательства.

Сегодня на приеме заявители отметили, что в итоге им предоставлены жилищные сертификаты. Некоторые уже приобрели квартиры.

Было отмечено, что в августе текущего года принят федеральный закон, разработанный при участии СК России, согласно которому лицам из числа детей-сирот предоставлено право на однократное получение за счет средств бюджета субъекта РФ так называемого жилищного сертификата. В декабре текущего года Правительство РФ утвердило порядок выдачи жилищных сертификатов для детей-сирот старше 23 лет.

А.И. Бастрыкин заслушал доклад руководителя СУ СК России по Алтайскому краю И.В. Колесниченко. Региональным следственным органом расследуется уголовное дело, возбужденное по ч. 1 ст. 293 УК РФ (халатность), по фактам ненадлежащего исполнения обязанностей должностными лицами КГКУ «Региональное жилищное управление» и министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Алтайского края, повлекшего длительное непредоставление жилья сиротам. В ходе расследования уголовного дела раскрыта схема мошенничества, когда чиновники, заходя на вторичный рынок жилья для приобретения квартир детям-сиротам, прибегают к услугам риелторов, которые завышают в разы цены на жилье. Также по уголовному делу выполняются следственные действия, направленные на установление причастности должностных лиц к хищению денежных средств, выделенных на приобретение квартир в собственность и выдачу жилищных сертификатов сиротам.

Инициативная группа из Забайкальского края обращалась на личный прием к главе СК России летом и осенью 2023 года с такой же проблемой. Сегодня заявители сообщили, что получили благоустроенные квартиры. Руководитель СУ СК России по Забайкальскому краю А.Ю. Вольный в торжественной обстановке вручил ребятам ключи.

Он также доложил, что следственными органами СУ СК России по Забайкальскому краю направлен в суд ряд уголовных дел, в том числе по обвинению трёх должностных лиц ГКУ «Служба единого заказчика» Забайкальского края в совершении преступлений, предусмотренных пп. «а, б» ч. 5 ст. 290 и ч. 6 ст. 290 УК РФ, по факту получения организованной преступной группой взяток в общей сумме 5,2 млн рублей от подрядчиков при строительстве двух домов для детей-сирот. В отношении бывшего заместителя директора государственного казенного учреждения «Служба единого заказчика» Забайкальского края Виктора Гуслякова вынесен обвинительный приговор, ему назначено наказание в виде 8 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима. Кроме того, в отношении этого же фигуранта вынесен обвинительный приговор за халатность (ч. 1 ст. 293



Официальный сайт Следственный комитет Российской Федерации

УК РФ) при осуществлении контроля за исполнением государственных контрактов по строительству социально значимых объектов. Направлено в суд уголовное дело в отношении и.о. министра труда и социальной защиты населения Забайкальского края Е.В. Нижегородцевой, которая обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 286 УК РФ (превышение полномочий).

Все заявители выразили слова благодарности Председателю СК России за оперативное решение их проблем. Они отметили, что мечтали встретить этот Новый год в своих квартирах, и благодаря сотрудникам СК России их мечта сбылась.

А.И. Бастрыкин дал ряд поручений руководителям следственных управлений СК России по Алтайскому и Забайкальскому краям, в том числе продолжить оказывать юридическую помощь заявителям.

В завершение личного приема Председатель СК России поздравил заявителей с наступающими праздниками и пожелал им всего самого доброго.

Изображения



27 Декабря 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1849219>